

## **Obrazložitev Akta o spremembah in dopolnitvi Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za prenosni sistem zemeljskega plina**

Agencija za energijo (v nadaljevanju agencija) je na podlagi drugega odstavka 256. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 60/19 – uradno prečiščeno besedilo, 65/20 in 158/20 – ZURE) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za prenosni sistem zemeljskega plina (v nadaljevanju akt).

Agencija je pripravila osnutek akta o spremembah in dopolnitvi akta, v katerem so glede na veljavni akt vključene naslednje spremembe in dopolnitve akta:

1. Dodaja se določba, da se omejitev dovoljene spremembe vstopnih in izstopnih tarifnih postavk omrežnine med posameznimi leti regulativnega obdobja ne uporablja v primeru zahteve za izdajo soglasja zaradi spremenjenih okoliščin skladno z metodologijo za določitev regulativnega okvira operaterja sistema zemeljskega plina.
2. Spremeni se formula za določitev dnevnega zneska za prekoračitev skupne izstopne zmogljivosti v izstopni točki tako, da se namesto sedanje vrednosti faktorja v višini 1,15 določi faktor v višini 1,5. Sedanja vrednost faktorja uporabnikov prenosnega sistema v primeru potrebnih dodatnih zmogljivosti ne spodbuja k dodatnemu zakupu dnevnih zmogljivosti, saj omogoča, da uporabniki prenosnega sistema plačajo v primeru prekoračitve izstopne zmogljivosti nižji znesek omrežnine. Sprememba faktorja bo spodbudila uporabnike prenosnega sistema k izvedbi zakupa prenosnih zmogljivosti na nivoju vsakokratnih dejanskih potreb.
3. Spremeni se Tabela 6 v Prilogi 1, ki prikazuje sezonske faktorje za posamezni standardni produkt zmogljivosti za leto 2022. Predlagani sezonski faktorji so izračunani na podlagi predvidenih urnih pretokov posameznega meseca realiziranih podatkov preteklih let in predvidenih urnih pretokov leta 2021.

Predlagani sezonski faktorji in določba, ki se nanaša na spremembo tarifnih postavk omrežnine, se bodo začeli uporabljati 1. januarja 2022, dnevni znesek za prekoračitev skupne izstopne zmogljivosti pa se bo skladno s spremenjeno formulo začel uporabljati prvi dan naslednjega meseca po uveljavitvi tega akta.

V Mariboru, 18. januarja 2021